



Ayer

Jerez de la Frontera, Domingo 31 de AGOSTO de 1947

AÑO XII. — NUMERO 4290

PAGINA 3

A las cinco y media de la tarde se celebró en Córdoba el entierro de Manolete

Una enorme muchedumbre emocionada asistió al acto que duró hasta las nueve de la noche

El marqués de la Valdavia impuso al féretro las insignias de la Cruz de Beneficencia

Córdoba, 30.— Esta mañana desde las seis se han celebrado en la capilla ardiente donde se expone el cadáver de «Manolete» en la casa del finado, de la Avenida de Cervantes, misas de Corpore Insepulto, en sufragio del infortunado diestro cordobés.

Asistieron a ellas la madre, hermanas, sobrinas y otros familiares; el apoderado «Camarón», la cuadrilla del diestro, don Alvaro Domecq y muchos toreros, amigos y aficionados.

Por disposición de la familia se han dicho también esta mañana misas en todas las iglesias y conventos de Córdoba por el alma del gran torero.

El presidente de la Diputación Provincial de Madrid, marqués de la Valdavia, que ha llegado para imponer en nombre del Gobierno la Gran Cruz de Beneficencia al cadáver de «Manolete», estuvo esta mañana en la casa mortuoria dando el pésame a la familia del finado. El marqués de la Valdavia cumplimentó después al gobernador civil, señor Menéndez Valdés.



«Manolete» conducido en hombros por sus admiradores que acudieron a recibirle a Barajas, a su regreso de América, en marzo del presente año. (Foto Cifra Gráfica)

PERSONALIDADES QUE LLEGAN A CORDOBA

De Sevilla ha llegado el general de Artillería, señor Aguilar Galindo, que era coronel del Regimiento de Artillería de Córdoba, en el que prestó su servicio militar «Manolete», al que tenía gran afecto.

El Montepío de Toreros ha delegado en el ex matador Rafael González «Machaquito», que fué primer presidente de la entidad, para que represente a ésta en el acto del entierro.

El Montepío del Cuerpo de Policía Armada ha enviado una hermosa corona de flores naturales en memoria del infortunado diestro y en agradecimiento a la cooperación que prestó toreando las corridas benéficas de dicho Montepío y ha delegado en el jefe de Policía de Córdoba para que le represente en el acto del entierro.

Han llegado para asistir al entierro los diestros «Parrilla», que se personó en la casa mortuoria, mostrándose afectuosísimo al contemplar el cadáver de su gran amigo «Manolete»; Curro Caro, Antonio Bienvenida con su cuadrilla de pasó por Córdoba, Llorente, «Palomino Chico» y otros muchos diestros.

La prensa de Madrid se ha agotado rápidamente y todos los comentarios de la ciudad, que tiene numerosos edificios con colgaduras negras gran al rededor de la muerte del torero cordobés.

Las visitas a la casa mortuoria son muchas y en los alrededores hay siempre estacionado gran cantidad de público.

Han llegado muchos aficionados de la región para asistir al entierro y al funeral que se celebrará esta tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás de Villa, a la que pertenece la casa mortuoria, a las cinco y media.

RECORRIDO DE LA COMITIVA FUNEBRE

Seguidamente se organizará el fúnebre cortejo, que saldrá de la casa del finado, yendo por la Avenida de Cervantes, Avenida del Generalísimo, barrio de la Merced (cuna de muchos toreros cordobeses), Avenida del Obispo Pérez Muñoz, Puerta del Colodrón, Plaza de la Lagunilla (donde nació y se crió el famoso diestro, que vivió allí hasta hace dos años, en que se trasladó a la casa de la Avenida de Cervantes), calle Mayor de Santa Marina, Santa Isabel, Hermanos López Dieguez, Calvo Sotelo, Claudio Marcelo, Plaza de José Antonio, Gondomar, Concepción, Paseo de la Victoria, el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibirá cristiana sepultura no en el panteón familiar, como se había dicho, sino en el panteón de la familia de los señores de Sánchez Puerta, grandes amigos de «Manolete». Allí estará hasta que se construya el mausoleo que el Ayuntamiento dedicará al gran torero en nombre de la ciudad.—Logos.

UNA REPRESENTACION DE SEVILLA IRA AL ENTIERRO

Sevilla, 30.—A la una de la tarde ha marchado con dirección a Córdoba una Comisión formada por tres concejales con objeto de asistir al entierro de «Manolete». También han marchado en coches infinidad de aficionados y amigos del gran torero cordobés.—Logos.

PESAR EN MELILLA

Melilla, 30.—La muerte de «Manolete» ha causado penosísima impresión en esta ciudad, donde había gran expectación para verlo en la corrida del día 6.

El público ha estado pendiente de la prensa y de la radio sobre el triste acontecimiento.

La empresa de la plaza de toros complotará el cartel del día 6 con Ortega y «Parrilla», que sustituirán a «Manolete», lidiándose en este caso ocho toros para estos dos diestros y «Gitanillo de Triana» y Pepín Martín Vázquez, que ya figuraban con «Manolete».

La radio de Melilla dará mañana (Pasa a la página 2).

El ministro de Obras Públicas dirige a los gaditanos un emocionante manifiesto antes de su regreso a Madrid

El gobernador civil abandonó ayer la capital sin estrada para exponer al ministro de la Gobernación los problemas de Cádiz

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

GENEROSIDAD ARGENTINA

Los víveres donados por la esposa de Perón se destinan a los damnificados de Cádiz

El Gobierno acepta la sugerencia del embajador señor Radio

San Sebastián, 30. La Embajada argentina ha facilitado la siguiente nota:

«Con oportunidad de su visita a España de la esposa del excelentísimo señor Presidente de la Nación argentina, doña María Eva Duarte de Perón, hizo al Gobierno español donación de una partida de víveres, llegados a Barcelona en el vapor «Fronos», con destino al pueblo español.

Concretando este ofrecimiento S. E. el embajador de la Argentina, doctor don Pedro Radio, hizo llegar al Jefe del Estado español en nombre de la señora de Perón, la sugerencia de que dichos alimentos fueran destinados íntegramente al pueblo de Cádiz, damnificado por la terrible catástrofe reciente.

El embajador de la Argentina se complace en comunicar que dicha sugerencia ha sido aceptada y tiene la íntima satisfacción de contribuir así, aunque sólo en una mínima parte aminorar el dolor de tantos hogares humildes afectados por la desgracia».—Logos.

«El Caudillo, que tiene su vida por completo consagrada al servicio de la Patria y al que impresionó muchísimo vuestra desgracia, asociándose íntimamente al dolor de los familiares de las víctimas, va enviando aquí a sus ministros para que, sobre el terreno, nos hagamos bien cargo de los daños producidos, estudiemos sus remedios y veamos a decirnos sus remedios y veamos a decirnos su voluntad de que sea, en estos momentos, Cádiz, la ciudad predilecta de España y prometemos que nada de carácter extraordinario se concederá a otras provincias, en tanto Cádiz no resurja de entre sus escombros y recobre su plena normalidad».

Naturalmente estas alentadoras manifestaciones proceden de un ministro del Gobierno de la Nación—el de Obras Públicas—y son como piedra angular de la alocución dirigida a los gaditanos que esta mañana decoró aquí las calles de la ciudad y la primera plana del periódico local.

El señor Fernández Ladreda retornó a su Ministerio casi al amanecer del sábado. Lleva una visión certera del inmenso problema de Cádiz para ampliar las informaciones de sus colegas de Marina y Trabajo, incrementadas por las versiones técnicas de varios directores generales. Se ha hecho el prodigio, en sólo doce días, de elevar hasta S. E. el Jefe del Estado la situación real, rica en pormenores, de la capital damnificada. Ahora nuestro gobernador civil, señor R. de Valcárcel, reiterará al ministro de la Gobernación en su propio despacho oficial, las justas aspiraciones de Cádiz. Estimamos que hoy se cierra aquí todo un capítulo trascendental para el futuro inmediato de la ciudad. Mientras llegan los primeros materiales para la reconstrucción y mientras se hacen los últimos trabajos de desescombros, el Gobierno y nuestro Caudillo estudian detenidamente el procedimiento más rápido y más eficiente para afrontar la protección completa de Cádiz. Esperemos, confiadamente, en la importante decisión estatal, informada en la voluntad de Franco y en la gracia de Dios.

CARINOSO TELEGRAMA DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

El general Millán Astray, jefe de los Mutlados de Guerra, ha enviado al alcalde de la ciudad, don Francisco Sánchez Cossío, un expresivo y carinoso telegrama de condolencia por la catástrofe sufrida por la ciudad. En este despacho dedica un piropo a Cádiz y anuncia el envío de un donativo.

LA JUNTA DEL MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS VISITA AL ALCALDE

La Junta del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Cádiz ha visitado al alcalde, señor Sánchez Cossío. Le expresaron el pésame por el siniestro en nombre de la entidad. También le comunicaron que recientemente se había celebrado en la capital una reunión de la Federación Andaluza, adoptándose importantes acuerdos en favor de los damnificados. Estos no serán dados a conocer públicamente hasta que resuelva en definitiva la Confederación Nacional.

EL GOBERNADOR CIVIL SALE PARA MADRID

En la mañana del sábado han salido para Madrid el ministro de Obras (Continúa en la página tercera)

S. E. el Jefe del Estado visita los establecimientos militares de la VI Región

Pasó el día en el campo, regresando al atardecer

San Sebastián, 30.—En el día de hoy S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, visitó los principales establecimientos y organizaciones militares de la región, pasando el día en el campo, de donde regresó al Palacio de Ayete a última hora de la tarde.

Le acompañaron en su visita el ministro del Ejército, general Dávila; capitán general de la Región, don Juan Yagüe; general jefe del Estado Mayor Central, García Valiño; general jefe de la Casa Militar y todos los generales y jefes con mandos de las zonas visitadas.

El Caudillo almorzó, en unión de los altos jefes, anteriormente citados, conversando con cada uno de ellos.

El Generalísimo, antes de regresar, felicitó al capitán general y jefes con mando, por la brillante presentación y buena organización de todos los servicios.—Logos.

EL GOBERNADOR CIVIL SALE PARA MADRID

En la mañana del sábado han salido para Madrid el ministro de Obras (Continúa en la página tercera)

EL GOBERNADOR CIVIL SALE PARA MADRID

En la mañana del sábado han salido para Madrid el ministro de Obras (Continúa en la página tercera)

EL GOBERNADOR CIVIL SALE PARA MADRID

En la mañana del sábado han salido para Madrid el ministro de Obras (Continúa en la página tercera)

Montgomery no irá a Méjico

TIENE ASUNTOS URGENTES QUE RESOLVER EN INGLATERRA

Londres, 30.—El Ministerio de la Guerra anuncia que, en vista de los asuntos urgentes que requieren su presencia en Inglaterra, el Gobierno británico se ha visto obligado a pedir al mariscal vizconde Montgomery, jefe del Estado Mayor imperial, que anule su proyectada visita a Méjico. Montgomery pensaba efectuar este viaje en septiembre, invitado por el ejército mejicano, como huésped de honor, durante las fiestas conmemorativas de la Independencia de Méjico.—Efe.

La paz del mundo

Deliberadamente hemos dejado transcurrir un número de AYER sin comentar para nuestros lectores el que no dudamos en considerar como uno de los mayores acontecimientos de la civilización cristiana: los mensajes cruzados entre el Pontífice y el Presidente Truman, comprometiéndose a conciliar sus esfuerzos y recursos para dar al mundo una paz definitiva, basada en los principios cristianos y el respeto a la libertad del hombre y de los pueblos.

Era tan difícil no incurrir en hipérbole ante la grandeza del hecho, que una mínima exigencia de nuestra propia responsabilidad nos imponía ese plazo de meditación antes de abordar el tema.

Sin desdeñar los graves riesgos que esenciales del suelo europeo, y con ellas a todo un orden que ha regido la vida humana durante veinte siglos, tenemos muchos los que presentamos, frente al coro agorero que tanto gusta de especular con el mito catastrófico, la presencia inminente de un desastre que podría llamarse gran estilo.

El tablero político del mundo presentaba ya antes de cesar las hostilidades una partida cuyo planteamiento podía ser más que uno: a las condiciones que la guerra, la ocupación

y la miseria habrían de provocar en una serie de grupos sociales, se unía la circunstancia de viejas apetencias territoriales y económicas de una potencia estupidamente colorada en el bando vencedor por una de las más insignes torpezas germanas: el pacto Ribbentrop-Molotov y la posterior agresión a Rusia con la que los nazis dieron, por primera vez en la historia, una posibilidad de realización a los sueños de Pedro el Grande. Unase a todo ello la grave confusión ideológica del conflicto. La guerra, que sólo fué territorial y vindicativa en su origen, se tornó ideológica desde el momento en que la Alemania fugazmente triunfadora de los primeros tiempos creyó someter a Europa más eficazmente por la virtud de su ideario nazi, que por la fuerza de sus armas. Las democracias encontraron una bandera fácilmente puesta en sus manos con la defensa de ciertos principios de la civilización cristiana directamente comprometidos por el ideario nacional-socialista, mucho más afín del victórico que de la buena tradición europea. Y así ocurrió que el mundo que se llamaba cristiano luchaba contra la grave pagania germana, flanqueado en línea común por un mayor monstruo ideológico: el leninista.

Esa fué la razón de que desde el (Continúa en la página 8.)

(Continúa en la página 8.)

El entierro de MANOLETE

(Viene de la página primera)
domingo, a las diez de la noche, una emisión especial en memoria del diestro cordobés, satisfaciendo así los deseos de los aficionados melillenses — Logos.

EL AYUNTAMIENTO DE LINARES ENVIA UNA COMISION

Linares, 30. — A la una de la tarde ha marchado con dirección a Córdoba una comisión formada por tres concejales con objeto de asistir al entierro de «Manolete».

También han marchado en coches multitud de aficionados y amigos del gran torero cordobés.—Logos.

PESAME DE DON EDUARDO MIURA

Córdoba, 30. — Se ha recibido en la casa mortuoria del infortunado diestro «Manolete» un telegrama del ganadero señor Miura, a cuya vacada pertenecía el toro que mató al lidiador, que dice así: «Apeadísimo por tremenda desgracia envío mi más sentido y sincero pésame, rogándole lo haga extensivo a la familia Eduardo Miura.»—Logos.

LAS EXEQUIAS EN SAN NICOLAS

Córdoba, 30. — A las cinco y media de la tarde, en la iglesia de San Nicolás de la Villa, se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma del malogrado torero Manuel Rodríguez «Manolete».

Muchas horas antes de la señalada para la fúnebre ceremonia los alrededores de la iglesia se hallaban abarrotados de público. Como la iglesia es poco espaciosa no pudieron penetrar la cuarta parte de los que lo intentaron, conformándose con esperar en el paseo del Gran Capitán a que terminase el funeral.

La iglesia lucía espléndida iluminación eléctrica y de cera. Concurrió a la ceremonia el clero de las doce parroquias de Córdoba, oficiando el titular de esta parroquia.

En la presidencia se encuentran el marqués de la Valdivia, que ostenta la representación del ministro de la Gobernación, vicario general de la diócesis, en representación del Prelado, que se encuentra ausente; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alfonso Menéndez Valdés; jefe nacional del Sindicato Nacional del Espectáculo, don David Jacinto Miranda; alcalde de la capital, don Luis Fernández; presidente de la Diputación Provincial, don Enrique Salinas Anchelegua; general de Artillería don Manuel Aguilar Galindo, jefe que fué de «Manolete» cuando cumplía el servicio militar; exinatador de toros «Machaquito», en representación del Montepío de Toreros; don Alvaro Doméca; empresario de la plaza de toros de San Sebastián; comisario general de Policía, en representación del Montepío de Policía, señor Quero; apoderado del diestro «Manolete», José Flores «Camará», y familiares del finado.

En otra presidencia se encontraban todos los toreros que han venido para asistir al sepelio del infortunado torero.

EL SEPELIO

Una vez que hubo terminado el funeral, la comitiva, con cruz alzada, se dirigió al domicilio del finado, donde fué sacado el féretro y colocado en la carroza.

Antes de ponerse la comitiva en marcha el gobernador civil dió lectura al decreto del ministro de la Gobernación por el que se concede a «Manolete» la Gran Cruz de Beneficencia.

Terminado éste, el marqués de la Valdivia colocó sobre el féretro las insignias de la mencionada condecoración.

Seguidamente se puso en marcha

la comitiva por el itinerario ya reseñado. El comercio cerró sus puertas y en numerosos talleres y obras paró el trabajo para que los obreros pudieran asistir al sepelio.

Seguían a la comitiva numerosos coches cubiertos de corrus y una muchedumbre como nunca se recuerda.

Inmenso gentío se agolpaba en los balcones y calles, presenciando con emocionante silencio el paso del tenebro cortejo.

El féretro era llevado por toreros que se fueron turnando hasta llegar al Cementerio. No se recuerda una manifestación de duelo semejante y puede afirmarse que ha tomado parte la población entera.

En el barrio de Santa Marina donde nació y vivió el popular torero, la muchedumbre se agolpó en la Plaza de la Lagunilla, dando muestras de gran condolencia. Algunas mujeres lloraban y algunos hombres apenas podían contener las lágrimas.

Después continuó la comitiva por las calles céntricas de la ciudad, hasta llegar al Paseo de la Victoria, que se encontraba atestado de una gran muchedumbre, que llegaba hasta el Cementerio.

EN EL CEMENTERIO

A las nueve de la noche llegaba el fúnebre cortejo al sagrado recinto, cuyos alrededores presentaban imponente aspecto. Asimismo, el Cementerio se encontraba invadido por gran multitud.

A la llegada a la necrópolis hubo momentos de emoción porque el gentío rodeó el féretro y muchos se disputaban el honor de llevarlo en hombros hasta el lugar donde habían de reposar los restos.

Llegaron hasta el Cementerio el marqués de la Valdivia y todas las autoridades y representaciones oficiales.

Después de rezado un responso, el cadáver fué inhumado provisionalmen-

te en el panteón de la familia Sánchez de Puerta, íntima de «Manolete». En la comitiva figuraba también una representación del Ayuntamiento de Linares, que ha traído tres hermosas coronas. Con dicha representación han llegado los médicos señores Garrido y Gazón, que fueron los que asistieron a «Manolete» en la plaza y en el hospital de Linares.

Al pasar la comitiva ante la plaza de toros, en que estaba izada la bandera nacional a media asta, se detuvo unos momentos y fué rezado un responso. El féretro fué vuelto hacia el coso taurino y fué un momento de inmensa emoción.—Logos.

INFINIDAD DE TELEGRAMAS DE PESAME

Córdoba, 30. — En el Ayuntamiento y en la casa de «Manolete» se siguen recibiendo infinidad de telegramas de pésame de toda España. Han llegado numerosas personas de toda Andalucía para asistir al entierro.—Logos.

La noticia de la muerte de Manolete es recogida con carácter sensacional por la prensa de todo el mundo

LA NOTICIA EN VENEZUELA

Caracas, 30. — La muerte de «Manolete» ha sido hondamente sentida por toda la afición taurina venezolana, la cual guarda recuerdos inolvidables del gran diestro cordobés, especialmente de un mano a mano con Arraza.

Los teléfonos de la United Press y de los diarios no han dejado de sonar durante todo el día, pues todos querían saber detalles de la cogida sufrida por Manuel Rodríguez «Manolete», en la plaza de Linares.

Los diarios de la tarde desplazaron las noticias de carácter político para destacar la muerte del torero español con grandes títulos en primera plana.—Efe.

DECLARACIONES DE SILVERIO PEREZ

Habana, 30. — En una entrevista exclusiva con la United Press, el diestro mejicano Silverio Pérez ha declarado que la trágica muerte de Manuel Rodríguez «Manolete» es una gran pérdida para la afición taurina.

Los aficionados mejicanos se unen al gran dolor mundial de la trágica desaparición de «Manolete» y personalmente puedo decir—manifestó—que me ha causado gran pesar la muerte del gran torero, magnífico compañero y amigo personal.

Añadió Silverio Pérez que difícilmente habrá otro torero que pueda ocupar el puesto que «Manolete» deja vacante, porque el diestro cordobés era uno de los más grandes toreros de todos los tiempos.—Efe.

DUELO EN MEJICO

Méjico, 30. — La afición taurina está de duelo en Méjico por la muerte de «Manolete», ocurrida en Linares. Desde los salones del Palacio Nacional hasta las modestas tabernas, los aficionados comentan con pesar la fatal desgracia.

La Unión mejicana de Matadores de Toros y Novillos ha anunciado que se rezará una misa en memoria del diestro en la Basílica de Guadalupe, y en la corrida goyesca que se celebrará mañana domingo la plaza estará enlutada con crespones y los toreros llevarán al brazo lazos negros.

Además se guardará un minuto de silencio en la plaza como homenaje a «Manolete».

Las noticias de la cogida y muerte del diestro español, aunque llegaron a Méjico a hora muy avanzada, los diarios de la mañana lograron insertar la, haciendo gala de gran rapidez informativa.

Los aficionados se aglomeraron en las redacciones de los periódicos y en las agencias de noticias para formular preguntas, indagaciones y detalles de la trágica cogida en la plaza de Linares.

En Méjico no sólo se ha sentido la muerte de «Manolete», porque es una excepcional figura taurina, sino porque se sabía que amaba mucho a esta tierra, como lo demostró con el apoyo que prestó a los toreros mejicanos en sus disputas con los toreros españoles.

En la temporada pasada «Manolete» ganó 250.000 pesos y su personalidad destacó por la corrida de inauguración en Méjico.—Logos.

LA NOTICIA EN NUEVA YORK

Nueva York, 30. — El «The Daily News» diario que tira cerca de dos millones y medio de ejemplares diarios, publica la noticia de la muerte de «Manolete» y una foto del finado, dedicándole dos columnas de información, en las cuales le califica del Baba Ruth de los toreros, aludiendo al célebre jugador norteamericano de pelota base, que es el ídolo más popular de los Estados Unidos.

«The New York Sun» dedica también dos columnas a la información de la muerte del torero español, bajo el título «Cogida y muerte del primer matador de España.—Franco le otorga la Gran Cruz de Beneficencia».

Otro diario de esta ciudad, «The Wole Telegraph», en su primera plana, publica a dos columnas la muerte de «Manolete», bajo el título «El matador de toros más destacado de España sufre una mortal cogida en la arena».—Efe.

SENSACION EN COLOMBIA

Bogotá, 30. — En los círculos taurinos de esta capital ha causado sensación la muerte del diestro español Manuel Rodríguez «Manolete».

Los aficionados han hecho numerosas llamadas telefónicas a las oficinas de la United Press para preguntar detalles, primero, sobre la salud del torero, y al conocerse la trágica muerte, sobre detalles de la cogida.

«La Porra Taurina» se reunió para acordar la organización de solemnes funerales que se celebrarán hoy en memoria del «coloso» del toreo, que despertó tremendo fanatismo en la afición cuando se presentó el año pasado en las plazas colombianas.

Los periodistas dan cuenta de la noticia y califican a «Manolete» del primer torero del mundo.

«El Espectador» publica casi una página entera con datos biográficos, anécdotas y numerosas fotografías del diestro. El columnista del mismo diario, Eduardo Zalamea, hace un elogio a «Manolete», equiparándole con las grandes figuras de la historia de la tauromaquia, agregando que murió en el pináculo de la gloria.

«Manolete» figuraba como primerísima figura en el cartel de la temporada próxima, en el mes de enero de 1948, al mismo tiempo que se ha de celebrar la conferencia panamericana.—Efe.

COMENTARIO DEL «DAILY MAIL»

Londres, 30. — El periódico «Daily Mail» sobre la muerte del diestro español Manuel Rodríguez «Manolete» publica en primera plana una información, en la Plaza de Toros de Linares, con el siguiente título: «Dos orejas y un rabo para «Manolete». En otro

subtítulo aparecía la frase: «Ha sido el adiós».

La información dice: «Dos orejas y un rabo le fueron llevadas a «Manolete» antes de morir, al Hospital de Linares donde se hallaba el diestro, rodeado de sus afiegos admiradores».

Durante su trabajo—añade el periódico—«Manolete» ganaba cien libras esterlinas por minuto. La gente lanzaba sombreros, bastones, flores y prendas de vestir al ruedo cuando lo vea y aparecían numerosos pueritos agitados por la muchedumbre que asistía a las corridas, que se asemejaban a mariposas en vuelo. Veinte mil personas han desfilado por el Hospital, llevando coronas de flores.

Durante la corrida celebrada en Linares, dió muerte a un miura, considerado como uno de los toros de la casta más peligrosa del mundo. Lo mató de una estocada, pero en ese mismo momento en toro le dió la cornada mortal.—Efe.

LO QUE DICE EL «DAILY HERALD»
Londres, 30. — El diario «Daily Herald», órgano del partido laborista británico, publica hoy el siguiente comentario, en relación con la muerte del diestro español Manuel Rodríguez «Manolete»:

«La mayoría de nosotros consideramos las corridas de toros como un recuerdo cruel de los tiempos meretricios, pero pocas personas regarían el valor de «Manolete», el más gran torero de todos los tiempos, que ha muerto de una cornada en la Plaza de Toros de Linares.

Multimillonario a los treinta años, Manuel Rodríguez se iba a retirar en plazo breve. Aunque frágil y espigado tenía sin embargo gran fuerza en las muñecas y desafiaba fantásticos peligros.

Sin ir más lejos, hace unas semanas un colega le vió matar un toro, con una perfección inigualable, a pesar de la dolorosa cornada que había recibido en su pantorrilla el torero.

Anoche, en la emisión de la BBC para España, rindió tributo a la memoria del diestro español, John Marks, principal técnico británico en corridas de toros.—Efe.

HOMENAJE EN MEJICO

Méjico, En las funciones de teatro y en las sesiones cinematográficas celebradas anoche en esta ciudad, todas las compañías mejicanas guardaron un minuto de silencio como tributo al diestro español, Manuel Rodríguez «Manolete», muerto en la Plaza de Toros de Linares, al ser cogido por un miura.

En el Teatro Follies, el actor cómico español, Martínez Laguillo, hizo un breve elegía del diestro español.

En el Teatro Iris, Roberto Fent, hizo otra elegía, al igual que en los Teatros Ideal, Fábregas, Arben, Lírico y Bellas Artes.—Efe.

EN LA PRENSA DE BUENOS AIRES

Buenos Aires, 30.—Los periódicos

Bonaerenses de la tarde publicaron la noticia de la muerte de «Manolete», con mucha extensión.

Por su parte, «La Prensa» dedica un párrafo, y «La Nación», dos.—Efe.

AMPLIA REPERCUSION EN LA PRENSA DE NUEVA YORK

Nueva York, 30. — La muerte de «Manolete», su noticia y los datos biográficos del desgraciado lidiador, han tenido amplio eco en la prensa norteamericana, que también ha publicado numerosas fotografías de famoso torero, que había llegado a los momentos culminantes de su arte.

«Un toro ha matado al campeón mundial del toreo», es el título periodístico, mitad deportivo, con que aquí se ha encabezado generalmente dicha información. La singularidad y fama de «Manolete», en su arte, es comparada por algunos periódicos, yaquis a la de Joe Louis, en el boxeo, y Babe Ruth, en baseball.

Algunos periódicos calculan la fortuna personal de «Manolete» en cuatro millones de dólares y añaden que era el artista mundial que en estos días, proporcionalmente, había ganado más dinero en menos tiempo, recordando que en Méjico hubo corridas en que cobró veintidós mil dólares.

Los periódicos recuerdan también que «Manolete» había estado varias veces en Nueva York y otras ciudades norteamericanas durante sus recientes viajes a Méjico.

Aunqu en los Estados Unidos no está permitida la celebración de corridas de toros, «Manolete» era periodísticamente muy popular aquí, por sus actuaciones en Méjico y por la proyección de noticiarios cinematográficos, donde aparecía el lidiador en el último viaje del célebre torero, a Méjico.

La colonia hispanoamericana de los Angeles, quiso organizar allí una exhibición pública de «Manolete», arriesa de admirar directamente la suerte. El proyecto era que «Manolete» actuara, en un simulacro de lidia sin picador, ni banderillas, ni suertes de matar, pero «Manolete», al recibir dicha proposición, la acogió sin ningún interés y de otra parte, las autoridades de Los Angeles negaron el permiso para la celebración del espectáculo, basándose en una ley norteamericana que prohíbe martirizar a los animales sin finalidad práctica.—Efe.

LA PRENSA ARGENTINA

Buenos Aires, 29.—Los diarios argentinos, que tradicionalmente guardan silencio absoluto en todo lo que se refiere a actividad taurina, han publicado destacadamente la noticia de la muerte de «Manolete».

El diario «La Prensa», que es el que mantiene una línea más rigurosamente antitaurina, publicó pocas líneas, y «La Nación», veintitrés.

Otros diarios, lo más flexibles, en especial los de la tarde, dedican informaciones más amplias, aunque von algunos errores: uno de ellos dice que la muerte de Manuel Rodríguez ha producido desesperado dolor en sus hermanos los gitanos.

Se hace notar que los españoles que viven en Buenos Aires conocen, antes de que lo publicaran los periódicos, la trágica muerte del gran diestro español.—Efe.



VALDESPINO
JEREZ & COGNAC

Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Beato Juan Grande, 4

Tren especial al Puerto

Con el fin de dar las mayores facilidades al público que se trasladará al Puerto de Santa María, se ha organizado un tren especial para el domingo, con salida de Jerez a las tres de la tarde.

+
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Gonzalo Merencio Troya

Que falleció en Algodonales (Cádiz) el 30 de agosto de 1947, a los 64 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, y la B. de S. S.

R. I. P. A.

Sus hermanos doña Flora, doña Isabel y don José; sobrinos doña Isabela, doña Rosario (religiosa, ausente), doña Flora, don Francisco San Miguel y don Francisco Lobatón Herrera, y demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al entierro de su cadáver en dicha villa, hoy día 31, a las CUATRO de la tarde, y al funeral que a las NUEVE de la mañana del día 1 de septiembre se celebrará en la iglesia parroquial.

Pinceladas biográficas de Manolete

Hechos y anécdotas de la vida del famoso torero

Otra figura más que la Muerte in corpora al romancero español... Ce ros infantiles, futuros mineros de la cuenca linarense, niñas que mañana vivirán la inquietud de la esposa del trabajador de la mina, cantarán en los tibios atardeceres de unos días próximos la muerte de «Manolete» apretadas las manos y temblante la voz por la emoción del recuerdo... Como hace años los «corros» y «crudas» infantiles de Talavera y Manzanares cantaron las de Joselito y Sánchez Mejías... Y hasta es posible que engarzada en el «trémulo» de un trío acompañado de guitarra cor «dejos» de minera copla, avive el dolor de la pérdida en una noche lúndia la voz popular... Así fué siempre y ahora será igual.

El prólogo y el epílogo de estas vidas que la Muerte trunca en plena apoteosis, queda grabado con caracteres imborrables en el alma y el recuerdo popular, porque comienzo y final tienen por escenario paisajes, ambiente y alientos populares. Amalgama de miserias iniciales y abundancias postreras, en una trayectoria sin velos, desnuda de intimidad des... Porque el pueblo pregona y exhibe la gloria y la riqueza, el amor y el sufrir del «vencedor del anónimo» y la escasez con igual o mayor orgullo, con más alegre y estrepitoso vanidad que si fuera suyo... Y en realidad, lo es...

Fué el 5 de julio de 1917, en Córdoba. Cuando la campaña crujie de tan reseca; cuando los olivares pierden su verdiplata color al cubrirse de sol y polvo; cuando en las eras se doran las mieses y el chirriar de los trillos sirve de fondo a las recias serranas y bajo los arcos del románico puente los «canasteros» tejen y tejen sus mimbres blandos por estancias prolongadas en los brazos innumerables del Guadalquivir... Er plena «temporada» de toros y de toro do cuanto presta calor y colorido a la fiesta de toros. Entonces nace Manuel Rodríguez «Manolete».

Triste infancia. Sin apenas lo indispensable. El padre, torero sin fortuna, ciego prematuramente, asiste al nacimiento de su tercer hijo agobiado por la miseria. Y la escasez acompaña a «Manolito» en sus primeros años. Crece desgarrado, enfermo, casi raquítico, con mucha hambre de pan y alegría... Va a la escuela... Estudia porque apenas juega. Le falta alegría y fuerza para jugar... Cuando pasa ante el Circulo de Labradores, contempla la figura ahíta de abundancias, materiales y halagos de «Guerritas»... Y la del Machaco... Y la de Romero de Torres... Y las de otros muchos triunfadores. Y el chaval esmirriado y hambriento se hace una pregunta audaz... (La contestación a esta pregunta inferior, se la da hoy España entera, ante sus restos mortales, aun tibios).

Tientas, escapadas nocturnas, plazas pueblerinas. Sigue acumulando hambre. Y malos tratos. Pero la pregunta y la respuesta. «¿Y por qué no?», le recomen el ánimo... Por fin en Arlés, se viste el primer traje de luces alquilado. Su aparición en la plaza provoca una tempestad de juicios y comentarios... Hasta que se abre de capa. Las risas se apagan mueren bajo el peso de una emoción admiración... El fenómeno se repetirá en España días después... Las puertas de la gloria se abren de par en par y «Manolete» serbio el juto, casi misterioso, casi fuera de su propia realidad humana, entra en el recinto de la Inmortalidad. Es un elegido. Y no podrá eludir su destino...

Ningún personaje famoso, cuales...

quiera que haya sido el campo de sus actividades, llegó a tierras azules que recibiera los homenajes que le fueran dispensados a Manuel Rodríguez «Manolete».

Su popularidad, sin exhibiciones espectaculares, casi eludiéndolas, hu rano, aunque «ducado y cordial», alcanzó amplitudes sin horizonte... Precia que le daba miedo tanta gloria, tanta admiración como despar taba... ¡El, tan sencillo y callado!

Recién llegado a Méjico fué a visitar a don Antonio Jaén, su antiguo maestro de escuela. Estaba enfermo de añoranzas y años...

«¿No te acarrearé molestias el venir a verme, Manolo?»

«Acaso, don Antonio, la gratitud es una mala cosa? Y además, se har acabado las miserias, Maestro. —Y «Manolete» dejó disimuladamente una chequera con diez hojas firmadas en blanco sobre la mesilla de noche.

El viejo maestro exilado, no hizo uso de aquellas hojitas rosadas...

«Los españoles quieren verte, Manuel, pero hay muchos que no tienen ni qué comer...»

Manuel Rodríguez «Manolete» entró a los centros regionales lotes de treinta entradas para sus compatriotas pobres...

Días antes de llegar a Méjico, un novillo hirió gravemente a un modestísimo torero en la placita de Te cuba... Los periódicos al dar la noticia, registraban unas lamentaciones del torerillo herido:

«No me apena el dolor de la herida; lo que siento con toda el alma es no poder ver a «Manolete»...»

El torero famoso leyó estas manifestaciones. Se presentó en el Sanatorio del doctor Ibarra y le entregó al compañero humilde MIL pesos y la promesa de una barrera.

(Días después ingresó «Manolete» por unas horas, hasta su traslado a Hotel Reforma, en el mismo Sanatorio. Cuando sanaron los dos, el torero famoso y el pobre y desconocido «Manolete» le cumplió la promesa.)

Haría interminable este relato si fuera a registrar las muchas cosas que le ocurrieron a «Manolete» por...

Del siniestro en Cádiz

-STAT CRUX-

Por el P. Franco, inspector de Enseñanza Primaria

La pulcra ciudad del Atlántico se repone del azote que sufrió en propia carne...

Desolación, ruinas, hierros retorcidos, pequeños cristales, como restos de una lluvia, en las junturas de sus adoquines... Tristeza en los rostros, serenidad cristiana en las almas.

Esfuerzo magnífico de autoridades que se superan... Caridad heroica... Fuerzas de Mar, Tierra y Aire unidas al elemento civil en trabajo constante... Unión de los hombres de España.

El deber profesional hace centrar nuestro interés en los maestros, la escuela y los niños.

El maestro de San Severiano, señor Gálvez, humilde, sencillo cristiano, falleció en la catástrofe... La maestra, alma encendida en oración y sacrificio, señorita Jiménez, esta herida de gravedad en un Hospital de San Fernando.

Algunos niños juegan hoy en el cielo con los ángeles y otros viven aun en su imaginación la tragedia.

La escuela casi destruida... Un paredón y en él intacto el Crucifijo... ¡qué símbolo! y cuántas conclusiones de pedagogía cristiana!

Los técnicos lo explicarán por la orientación de la onda. Los espíritus superficiales hablarán de la casualidad, el famoso dios de los tontos... Los católicos añadirán a las de los técnicos las razones admirables de la Providencia... ¿Por qué hemos de creer que las cosas suceden al acaso?

tierras del Nuevo Mundo. Estas tres podrían ser tres mil.

España ha perdido una de sus figuras más populares y queridas de estos años. Sus condiciones profesionales eran únicas. Pero eran más acusadas las que le adornaban como

Después de la catástrofe de la capital gaditana

(Viene de la página primera) Públicas, general Fernandez Ladreda; el subsecretario de Industria y Comercio, señor Merello Llaseras, y el gobernador civil de la provincia, señor R. de Valcárcel.

Nuestra primera autoridad se entrevistará en Madrid con el ministro de la Gobernación para resolver importantes problemas que afectan a la capital sinistrada

EL SEÑOR FERNANDEZ PERNIA, GOBERNADOR CIVIL ACIDENTAL

Se ha hecho cargo del Gobierno Civil de la provincia el secretario general, don Antonio Fernandez Pernia. MANIFIESTO DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS SEÑOR FERNANDEZ LA DREDA

«Gaditanos!»

He recorrido, con una gran emoción, los lugares más afectados por la terrible catástrofe que cubrió de luto a esta hermosísima, españolísima y acogedora ciudad y que ha llegado tan profundamente al corazón de los españoles. El Caudillo, que tiene su vida por completo consagrada al servicio de la Patria y al que impresiono muchísimo vuestra desgracia, asociándose íntimamente a vuestro duelo y especialmente al dolor de los familiares de las víctimas, va enviando aquí a sus ministros para que, sobre el terreno, nos hagamos bien cargo de los daños producidos estudiemos sus remedios y vengamos a decirlos, cuán decidida es su voluntad de que sea, en estos momentos, Cádiz la ciudad predilecta de España y prometeros que nada de carácter extraordinario se concederá a otras provincias, en tanto Cádiz no resurja de entre sus escombros y recobre su plena normalidad. Esta es la promesa que os hace nuestro Caudillo, dando, una vez más

prueba de su sentido de la justicia ya que si fuistéis señalados los primeros por el infortunio, debéis ser también los primeros en la atención que se os preste. De otra parte, el sacrificio colectivo que se pide a las otras provincias, pondrá otra vez de manifiesto el espíritu de hermandad existente, lo mismo en la desgracia que en la alegría, entre todos los españoles.

Así vine yo desde Asturias, donde descansaba unos días, a identificarme con los gaditanos en el dolor y en la oración, a conocer la magnífica labor que las Autoridades y Auxilio Social están realizando, a hablar personalmente con tantas familias albergadas en los campamentos y que perdieron su hogar, a recoger el espíritu tan elevado y ejemplar de la ciudad, y a decirlos que el ministro de Obras Públicas acometerá inmediatamente cuantas obras a él correspondan y sean necesarias; que no hará en años lo que pueda realizarse en días; y que atenderá no tan sólo a los daños que la fatídica explosión produjo, sino también aquellas mejoras que venís pidiendo, desde hace tiempo, con tanta justicia, a las que tenéis derecho y que no se os han concedido por óvido y abandono de aquellos Gobiernos democráticos que tenían la obligación de resolverlas y ser más celosos en el cumplimiento de su deber.

Y esto que os prometo, gaditanos, no son palabras que un ministro nunca debe pronunciar si no tiene la seguridad de convertirlas en hechos, sobre todo cuando tanta sangre ha regado las calles de esta Plaza de Plata del Atlántico, y aun está reciente el dolor, pues sería acto, tar innoble que merecería el desprecio y la desautorización de todos. Perdad, gaditanos, en medio de vuestra tristeza, que Franco no os olvida que a todos nos estimula para que os prestemos rápida ayuda, que os mita con especial predilección y por lo que ahora hace por vosotros y por lo que antes hizo por todos, le debemos eterna gratitud y hemos de pedir, personalmente, a Dios, particularmente los que sufrís, que Dios vele por él y nos lo guarde.

Me voy de vuestro lado dejándoos mi corazón; aquí he de volver con frecuencia para seguir, personalmente, la organización y marcha de los servicios que a mi Ministerio corresponden. Al daros, pues, un «hasta pronto», lo hago convencido de que si Cádiz tuvo este día de luto, tendrá muy pronto el feliz día de la resurrección. Así os lo promete Franco y vosotros, gaditanos, a olvidar el pasado y a trabajar todos desplegado energías y estimulando afanes para el engrandecimiento de Cádiz, ciudad de tantas posibilidades y tan merecedora de premio, por la conducta admirable, verdaderamente ejemplar, con que ha sabido sufrir y ha acudido a remediar.

¡Todo por Cádiz!

El ministro de Obras Públicas, José María Fernández Ladreda.

CADAVERES IDENTIFICADOS

En el Gobierno Civil nos han facilitado la siguiente nota sobre cadáveres identificados últimamente: Matilde Moreno Sánchez, fotografa número 15; Enrique Parra Sánchez, foto 16; José María Ferrera Gutiérrez, foto 17; Manuela Blázquez González, foto 21; Luisa Gil Fernández, foto 22; María del Carmen Ríos Arenas, foto 26; María de las Nieves Gil Morales, foto 67; José Hilario Varea Amaya, foto 68.

FALLECE OTRA DE LAS VICTIMAS

Como consecuencia de las heridas graves recibidas, ha fallecido en el Hospital Mora, Manuel Osto Padilla, a quien le fué practicada la diligencia de autopsia.

IMPORTANTE DETENCION

La Brigada de Investigación Criminal, dirigida por el comisario de Policía don Isidoro Gallegos y el inspector don Ginés Bermejo, ha detenido al individuo José Soler Rodríguez, conocido por «El Segovía», natural de Cádiz, de 22 años de edad y sin domicilio conocido.

persona. Como figura humana era extraordinario. ¡Qué Dios le dé el descanso eterno al hombre ejemplar! Porque Manuel Rodríguez «Manolete» fué esto: un raro y maravilloso hombre. Habría alcanzado el triunfo cualquiera que hubiera sido la actividad elegida.

Los hombres le dieron la gloria terrena. Que Dios le haga la gracia de otorgarle la Suya eterna.

Este sujeto, antes de la catástrofe, se dedicaba a abrir las puertas de las casas particulares, llevándose solamente determinados objetos, a fin de que las sospechas de sus propietarios recayesen en los cirvientes, visitantes, etc.

Todos los objetos robados han sido recuperados.

A la señora viuda de Abarzuza le sustrajo las tapaderas de una escribanía de plata.

A la señora de Quirell (don Manuel) y a don Juan Pablo Ruiz Tagle, alhajas de valor, así como a don Manuel Lacave y a las señoritas de Solórzano.

En Jerez, en el domicilio de persona afecta a la empresa de la Plaza de Toros, sustrajo joyas de considerable valor las cuales han sido recuperadas y devueltas a su propietario por la Policía.

Lista oficial de víctimas y heridos en la catástrofe de Cádiz

Informes facilitados por la Jefatura Provincial de Sanidad

A los doce días de la catástrofe gaditana hemos conseguido la lista oficial de víctimas y heridos. Nos ha sido facilitada por la Jefatura Provincial de Sanidad.

Número definitivo de víctimas: 149

Identificadas: 119. Sin identificar: 36.

De esta cifra de cadáveres identificados 13 son parvulos, tres adultos varones y otros tres hembras.

Las víctimas han sido inhumadas en los Cementerios de Sevilla, Jerez de la Frontera, San Fernando y Cádiz (aquí 133).

Además han sido enterrados diferentes restos mortales en el día de hoy.

El número de hospitalizados en esta fecha es de cien y el de los que se encuentran graves de doce.

EL SINDICATO DE BANCA Y BOLSA CONTRIBUIRA A LA SUSCRIPCION PRO DAMNIFICADOS DE CADIZ

Madrid, 30. — Se ha constituido en Cádiz la Junta de Asistencia Sindical de productores damnificados por la catástrofe recientemente ocurrida que encausa las aportaciones que se reciben. Al efecto, el Sindicato Nacional de Banca y Bolsa, de acuerdo con las instrucciones cursadas por la Delegación Nacional de Sindicatos ha dirigido una circular a todos los Bancos y Cajas de Ahorros, solicitando sus donativos que encabezará con una importante cantidad de sus fondos asistenciales más un día de haber de los empleados del mismo.

Iguualmente ha puesto a disposición de la citada Junta la finca que poseen en Almería para que en ella puedan albergarse los damnificados bancarios que hubieran perdido su hogar a causa de la catástrofe gaditana.

OFRECIMIENTOS AL CAUDILLO PRO DAMNIFICADOS

Madrid, 30. — En la Casa Civil de S. E. el Generalísimo se siguen recibiendo telegramas de ofrecimiento pro damnificados de Cádiz.

Últimamente se han recibido los dos siguientes:

«Ruego haga presente a S. E. este club se encuentra a su disposición para cualquier partido benéfico Cádiz.—Atlético Madrid».

«Ruego comuniqué a S. E. el Generalísimo que estoy incondicionalmente a su disposición y ofrezco mis servicios desinteresados para lo que guste disponer a favor damnificados.—Respetuoso saludo, I Chicote».—Logos.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS REGRESA A MADRID

Madrid, 30. — Esta mañana ha dado a Barajas en avión, procedente de Cádiz, el ministro de Obras Públicas y el subsecretario de dicho departamento.

SIENDO GARVEY ES EXQUISITO JEREZ-COÑAC-VERMUT

REAL TESORO VINOS Y COÑAC

GACETILLA

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En el día de mañana, todas las Colectividades (excepto las del Gremio de Hostelería), podrán recoger en esta Delegación las correspondientes ordenes de suministro de patatas, debiendo retirárselas precisamente en el día de mañana.

Jerez de la Frontera, 31 de agosto de 1947.

SUBDELEGACION DE HACIENDA DE JEREZ DE LA FRONTERA

Se señalan los días 1, 2 y 3 del próximo mes de septiembre para el pago de las Clases Pasivas en el siguiente orden:

Día 1.—Montepío Militar, civil jubilados, carteros, cesantías y remuneratorias.

Día 2.—Retirados, jefes y oficiales, clases de tropas y reservas.

Día 3.—Nóminas en general y retenciones.

NOTA.—El primer día se abrirá el pago a las once treinta y se cerrará a las trece y los demás días de diez a doce de la mañana, se advierte que solamente se pagará a las clases señaladas para cada día.

Jerez de la Frontera, 29 de agosto de 1947.—El oficial del Negociado.

SINDICATO DEL ESPECTACULO

Todos los encuadrados en esta entidad, que tengan pendiente de retirar sus respectivos carnets sindicales, podrán efectuarlo en el más breve plazo posible, en evitación de que sean devueltos al Departamento que los expidió.

También se recuerda a los sindicatos que no se hayan provisto del correspondiente documento para su inclusión en el Censo, a efectos de Elecciones Sindicales, deberán hacerlo legalizando su situación laboral.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 26 de agosto de 1947.—El Jefe del Sindicato del Espectáculo.

COMANDANCIA DE LA GUARDIA DE POLICIA URBANA Y RURAL

Secciones de Tráfico

Se hace saber a todos los dueños de camiones y demás vehículos de cargas voluminosas que les queda terminantemente prohibido el estacionamiento en calles José Antonio Primo de Rivera y Doctor Ramón y Cajal. Con respecto a otras calles, como asimismo a las mencionadas que



Lecciones duras

Mes siniestro este agosto de 1947, durante el cual, con sus días y noches de levante encalmado, presagiador de tristes sucesos, así la vida nacional como la puramente localista, en repetidas ocasiones, se han estremecido ante tragedias de irreparables efectos, llevando luto y llanto, miseria y orfandad, a muchos hogares.

Es paradójico: el hombre lo concipia mes de holganza, de vacación, de veraneo, de libertades tal vez no contenidas en su justo límite, de expansiones corporales con olvido muchas veces del espíritu... y Quien dispone en lo alto la marcha incontinente del universo y sus acontecimientos quisiera, en su sabiduría infinita e inescrutable, convertirlo en mes de lecciones duras, para que así más nos detengamos en ellas y el corolario sea provechoso.

Ayer, cuando amarguras y dolores todavía perturbaban y ensombrecían los espíritus, nuevo hecho luctuoso vino a poner otro eslabón funeral a la ya dilatada cadena; fueron en esta ocasión las víctimas honradas trabajadores, en plétitud de vigor y vida, quienes sucumbieron en desgraciado accidente, constituyendo el tema de la jornada cañorosa y estival que ponía remate a la postrer semana agostea.

En tonalidad distinta se comentó con alborozo la designación de querido religioso paisano para regir la casa de Dios que guarda imagen a la que Jerez ama con ternura filial. A los muchos ¡enhorabuena Padre Luis!, se une el nuestro con afecto sincero.

De la capital nos llegaron noticias sobre la detención de cierto amigo de lo ajeno, cuyas víctimas ex-

Información Local

SUCESOS De Sociedad

ACCIDENTE DEL TRABAJO, A CONSECUENCIA DEL CUAL RESULTAN DOS OBREROS MUERTOS Y UNO GRAVEMENTE HERIDO

En las obras de construcción de bloques de viviendas que se vienen efectuando en la Barriada de la Plata, ocurrió en la mañana de ayer un accidente del trabajo de funestísimas consecuencias, que costó la vida a dos infortunados obreros, quedando el tercero muy mal herido.

Parece ser que al rozar el monte carga con un andamio, cayó éste precipitadamente al suelo y con él lo tres obreros que lo ocupaban.

Eran estos Francisco Neupaver González, de 18 años de edad, con domicilio en Plaza Becerra 4, que ingresó cadáver en el Hospital.

Diego López Camacho, de 20 años Puerta del Sol. Fué asistido en el Hospital de Santa Isabel de fractura del cráneo, conmoción cerebral y vómitos y fractura de fémur derecho por su tercio medio, falleciendo a poco de ingresar en dicho establecimiento benéfico.

En éste ingresó también Juan Fernández García, de 17 años, domiciliado en Salas 4. Presentaba fractura cervical, fractura del omoplato izquierdo, erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo y herida contusa región parietal. Pronóstico gravísimo.

El Juzgado de Instrucción número 1, que se hallaba de guardia, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias de rigor.

En la mañana de ayer, al tener noticias el señor alcalde accidental, don Antonio Ojeda, del accidente ocurrido en las obras de construcción de viviendas protegidas del Barrio de la Plata, acompañado del señor secretario, se trasladó al Hospital de Santa Isabel, donde saludó a los familiares de los dos obreros muertos a consecuencia de aquel, dándoles el pésame en nombre de la Corporación y de la Alcaldía, y visitando al obrero que resultó herido.

COLEGIO RECONOCIDO DE MARIA AUXILIADORA

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA Pedro Alonso, 16

A partir del día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para la 1.ª Enseñanza y Bachillerato que deseen cursar sus estudios en el referido Centro.

Se prepara también el Magisterio, Comercio, las especiales de Música, Taquígrafía, Mecanografía, Labores y Adorno.

Horas de Secretaría: de 6 al 8 de la tarde.

LA DIRECCION.

HIELO

VERGARA Y C.ª, S. en C.

Fábrica: Huerta Pintada. Telf. 1299.

Despachos: Santa María, 7. Telf. 142.

Casa Bejarano, Gener.

Mola, 3.

Servicio a domicilio.

Dr. J. A. Palomares OCULISTA

suspende su consulta hasta nuevo aviso. LARGA, 17.

Transportes VIUDA DE REQUEJO Servicio rápido de Barcelona AGENCIA UBEDA Diputación, 154.

LETRAS DE LUTO

SEPELIO

Anteayer tuvo un funesto desenlace la grave enfermedad que venía padeciendo el que fué respetable vecino nuestro y prestigioso notario, don Francisco González Bautista (que en paz descanse).

El acto del sepelio celebrado en la mañana de ayer constituyó una verdadera manifestación de pesar, poniéndose de relieve en el funebre acto la estimación de que gozaba el finado, caballero intachable y religioso ferviente, cuyo nombre iba unido al de toda obra piadosa.

La triste comitiva iba precedida del clero de la parroquia de San Marcos, figurando en aquella una numerosa representación de la Adoración Nocturna, de la que el finado fué adorador veterano constante y fundador.

Ocupaba la presidencia del duelo el párroco de San Marcos, don José María González Marín Superior de los Dominicos, R. P. fray Salvador Fuentes; muy R. R. fray Andrés María Leal, C. C.; presbítero don Juan Mateos Lechuga; decano del Ilustre Colegio de Abogados, don Fernando C. de Lasaletta y Terry; don Pedro Avila, por el Colegio Notarial; decano del Ilustre Colegio de Procuradores, don Antonio Jaén; señores don Victoriano Ruiz y Sánchez de Cueto, marqués de Irún, don Juan P. Domecq y Díez, don Francisco Rodríguez Romero; juez de Instrucción de Sanlúcar de Barrameda, y el hijo del finado; don Francisco González Gómez, entre otros familiares.

Elevamos al Todopoderoso una oración por el alma del extinto y testimoniamos nuestro pesar a su aflijida viuda, doña Adela Gómez Flores, hijos, hermana política, sobrinos y demás estimada familia.

ONOMASTICA

Hoy, festividad de San Ramón, celebran sus días la señora doña Ramona Márquez, viuda de Capote y la señorita Ramona Sánchez.

Serán también felicitados los señores Guerrero González, Segovia Mora-Figueroa, García de Angulo y Blasco, Rodil Humanes, Mateos Díaz, Mateos Salvago, Pérez Más, Cortés O'Ferrall, Besada, del Alcázar y Salta y nuestros compañeros de redacción, don Ramón García-Pelayo y de Trevilla y don Ramón de Cala Rodríguez.

VIAJEROS

Marchó a Córdoba don Fermín Bóhórquez Gómez.

BODA PROXIMA

El día 8 de septiembre contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de Santa Cruz, de la capital, la encantadora señorita Antonia Fernández Vilaso y nuestro estimado paisano don Fernando López González, hijo de la señora doña Josefa González Almeida, viuda de López.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un varón, primer fruto de su matrimonio, la joven señora de don Antonio Durán García, ella Lolita Cardenas.

SOBRES, CARTAS, FACTURAS, ESTADOS, RECIBOS, TARIETAS Y TODA CLASE DE IMPRESOS,



encárguelos en

LITOGRAFIA HURTADO

y conseguirá alguna ventaja en calidad, rapidez o precio

Rivar Núñez, 14 - Teléfono 1751

PAPELERIA - OBJETOS DE ESCRITORIO

Solo 24 HORAS

PARA REPARAR SU RECEPTOR CON LAS MAXIMAS GARANTIAS TALLER OFICIAL PHILIPS QVICAR

MEDINA Nº 2 - TELEFONO 1338

Tren especial al Puerto

Con el fin de dar las mayores facilidades al público que se trasladará al Puerto de Santa María, se ha organizado un tren especial para el domingo, con salida de Jerez a las tres de la tarde.

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN**

DOMINGO 31 DE AGOSTO DE 1947
Sexta cont.
Emplea
Don J.
don Ant.
don Jos.
don Jua.
fael Vall.
Balao C.
nez Teje.
Rodríguez.
sias, 20.9
guez, 16.
Lloret, 1.
guez, 18;
to, 16.90;
21.85; d
11.40; do
16.90; do
don José.
Francisco
don Rafa.
don José.
José A. C.
cisco Pa.
Juan Gon.
cisco Est.
go López.
Emplea
sucesora
Don M.
don Fran.
Francisco
cisco Fran.
Millán B.
pata Gar.
Emplea
Don J.
don Enr.
Abreu, 48.
rea, 44.35;
44.35; do
legas, 41.
hendin, 3.
mírez, 31.
denas, 31.
31.90; do
31.90; do
don Juan.
Pedro Nav.
José L. G.
ta Margari.
Enrique J.
ta Ana Fr.
Rondón C.
González
men Mora.
mingo Sot.
Choquet d.
mez Mora.
Real, 31.90.
llejo, 11.20.
bio, 8.85; c
17.70; señ.
na, 17.70.
Obre
Don José.
riaz, 15; d
Juan Quint.
gado, 10; c
José Garcí.
10; don Ju.
nio Gonzál.
dez, 21; c
don José C.
llán, 20; d
don José C.
10; don Pe.
se Alba, 10.
don Esteba.
do Arboleda.
Don Ce.
Manuel Hic.
toriza, 25;
don Alfons.
Carreño,
don Fernán.
Falcón, 2;
don Diego.
Cruz 5; do
don Anton.
rera, 5; d
José Crespo.
don Anton.
cia Venegoz.
guez, 5; c
Francisco

Sexta relación de los señores que han contribuido a la suscripción pro-damnificados de Cádiz

Suma anterior ... 47.817,28 Empleados y obreros de la casa EMILIO LUSTAU Don Joaquín Burgos Gómez, 45,80; don Antonio Pacheco Garrido, 19,25; don José María Gálvez Barea, 25; don Juan Orge Ortega, 30; don Rafael Valle Muñoz, 11,65; don Rafael Balao Chilla, 9,30; don José Martínez Tejero, 25; don Antonio Cintado Rodríguez, 16,90; don Luis Rosado Iglesias, 20,90; don José Rodríguez Rodríguez, 16,90; don Francisco Espinosa Lloret, 13,25; don Juan Pérez Rodríguez, 18; don Francisco Copano Leba, 16,90; don Joaquín Cuevas Soto, 21,85; don Diego Romero Fabiere, 11,40; don Rafael Mendoza Jiménez, 16,90; don José Muñoz Collado, 4,75; don José Morales López, 4,75; don Francisco Fernández Fernández, 15,20; don Rafael Rodríguez Vallejo, 13,20; don José Guerrero Márquez, 20,90; don José A. García Vélez, 13,25; don Francisco Palomeque Correa, 4,75; don Juan González López, 4,75; don Francisco Esclava García, 15,20; don Domingo López Vázquez, 16,20.

Empleados y obreros de la Casa sucesora de Antonio Abarzuza S. L. Don Manuel Franco Lozano, 34,99; don Francisco García Celis, 23; don Francisco Morales Otero, 21; don Francisco Franco Ramos, 17; don Alfonso Millán Borrego, 16; don Francisco Zapata García, 26,25.

Empleados y obreros de la Casa Bobadilla y Cia. Don Juan J. Junco Reyes, 51,45; don Enrique Fernández Bobadilla Abreu, 48,36; don José Tamayo Mora, 44,35; don Manuel Mateos Soto, 44,35; don Fernando García y G. Vi llegas, 41,65; don José Orellana Albedin, 31,90; don José M. Vega Ramirez, 31,90; don José Guerrero Cárdenas, 31,90; don José Pérez García, 31,90; don Felipe Domínguez Barea, 31,90; don Manuel Pérez García, 26,35; don Juan M. García Giral, 26,60; don Pedro Navarro del Castillo, 26,60; don José L. González Pérez, 26,60; señorita Margarita Bagal García, 26,60; don Enrique Junco Chaves, 26,60; señorita Ana Franco Pozo, 20,90; don José Rádon García, 20,30; don Antonio González Pérez, 19,50; señorita Carmen Morales Clavijo, 19,50; don Domingo Soto López, 19,50; don Fausto Choquet de Isla, 19,50; don José Gómez Mora, 19,50; don Antonio Soler Real, 31,90; don Juan Rodríguez Vallejo, 11,20; don Francisco López Tuñó, 8,85; don Manuel Armario Girón, 17,70; señorita Juana Marquez Carmo na, 17,70.

Obreros de la misma Casa Don José Muñoz, 25; don José Ferraz, 15; don Manuel Guillén, 24; don Juan Quintanilla, 15; don Enrique Delgado, 10; don José Barroso, 15; don José García, 15; don Pedro Delgado, 10; don Juan Gallegos, 20; don Antonio González, 10; don Juan Fernández, 21; don Joaquín Sánchez, 21; don José Grilo, 10; don Antonio Millán, 20; don Antonio Caballero, 15; don José Corral, 20; don Manuel Arias, 10; don Pedro Rodríguez, 10; don José Alba, 10; don Manuel Hidaigo, 5; don Esteban Rubiales, 10; don Eduardo Arboleda, 5.

Don Cesareo Fernández, 30; don Manuel Hidaigo, 25; don Manuel Pas toriza, 25; don Francisco García, 10; don Alfonso Lozano, 5; don J. José Carreño, 20; don Félix Guillén, 10; don Fernando Virués, 5; don Benito Falcón, 2; don Antonio Gómez, 10; don Diego Narbona, 10; don J. Luis Cruz, 5; don José Pérez Ripalda, 5; don Antonio Rivera, 5; don José Herrera, 5; don Manuel Borrall, 5; don José Crespo, 5; don J. Luis Díez, 10; don Antonio Ruiz, 5; don Rafael García Venegas, 5; don Manuel Domínguez, 5; don José Cabral, 5; don Francisco Molina, 5; don Manuel

Montes de Oca, 5; doña Isabel Atienza, 5; doña Angeles Gómez, 5; doña María González, 5; doña Ana Fernández, 5; doña Mercedes Guerra, 5; don Manuel Gil, 5; doña Aurora Manzanera, 5; doña Angeles Aguilar, 5; doña María González, 5; doña Manuela Valle, 5; doña Josefa Avalo, 5; doña Josefa Otero, 5; doña Juana Guerrero, 5; doña Carmen Valle, 5; doña Josefa García, 5; doña Mercedes López, 5; doña María González, 5; don Francisco López, 10; don Juan Carmona, 5; don Manuel Beato, 5; don Joaquín Pérez, 5; don Manuel Orihuela, 5; don Antonio Fernández, 5; don José Sánchez, 2. Suma y sigue, 49.863,12. Jerez de la Frontera, 30 de agosto de 1947.—EL DEPOSITARIO.

En la Escuela Maternal ha sido entregada en el día de ayer, por don Antonio Fernández, una cama, con destino a los damnificados por la catástrofe de Cádiz.

RETABLOS INFANTILES Los Retablos Infantiles, de tan grato recuerdo en nuestra ciudad, vuelven a organizarse bajo el patrocinio del Frente de Juventudes, con el loable propósito de dar una representación «Pro-Damnificados de Cádiz».

Como se anunció en días anteriores, se convoca a cuantos menores de 8 a 14 años quieran actuar en los mismos y cuenten con medio para costearse el vestuario que se le asigne, hagan su presentación los niños de 7 a 8 y las niñas de 8 a 9 de la tarde, en el Centro de Actividades Culturales del Frente de Juventudes (calle Levante). Dado el número de los que ya han realizado su presentación, y deseando realizar la selección de los futuros actores en el más breve plazo, se encarece la pronta presentación de los que aspiren a formar parte del elenco artístico de los «Retablos Infantiles».



REFRIGERADO

A LAS 4 El gran film de aventuras LOS DESESPERADOS en tecnicolor

A LAS 7,30 ESTRENO de la original y divertida super-comedia

Jrene DUNNE Alexander KNOX Charles COBURN Director: CHARLES VIDOR



Cine ASTORIA

Teatro Reina Victoria de Sanlúcar

Funciones para hoy domingo A la 4 y media 1.º Gene Tierney en LAURA 2.º Episodio detectivesco de espeluznante dramatismo DETECTIVES EN ACCION Butaca, 2,20. Grada, 0,75.

A las 8 GARI COOPER RAY MILLAND, PRESTON FOSTER, Brian Donlevy y Susan Hayward, en el extraordinario estreno de la Paramount BEAU GESTE Película «cien por cien» que reúne todas las condiciones apetecidas para lograr un éxito formidable y sensacional.

Leña de olivo, cocina, calefacción. E. RIVELOTT Y C.ª Teléfono 1803

Transportes VIDA DE REQUEJO Servicio rápido de Barcelona AGENCIA UBEDA Diputación, 11

Tren especial al Puerto

Con el fin de dar las mayores facilidades al público que se trasladará al Puerto de Santa María, se ha organizado un tren especial para el domingo, con salida de Jerez a las tres de la tarde.

P. ARENAS Muebles - Lámparas - Decoración PLAZA YERBA 7 Y 9 TELÉFONO 2052 JEREZ

Cine CHINA

Cine SAN AGUSTIN

con ALAN LADD y LORETTA YOUNG Una trágica historia de amor y de guerra en el país del misterio, de la poesía y el odio.

Cine Los Desesperados

REESTRENO Un espectacular drama en tecnicolor de la colonización americana

Cine Santiago

por CLAIRE TREVOR y GLENN FORD

Cine Oro, Amor y Sangre

GRAN EXITO del emocionante drama de aventuras

Oro, Amor y Sangre

con ERROL FLYNN y MIRIAM HOPKINS

No os afaneis por atesorar riquezas en la tierra, donde todo lo carcome la roña y la polilla, sino atesorar en el cielo. Envía sus limosnas a la Asociación Jerezana de Caridad.

Notas Militares

COMANDANCIA MILITAR Subpagaduría Militar de Haberes de Jerez de la Frontera

Se pone en conocimiento de los señores jefes, oficiales y suboficiales, colocados, disponibles y en reemplazo y Caballeros Mutilados que hayan de percibir sus haberes del presente mes por esta Subpagaduría, pueden efectuarlo durante los días 29 y 30 del corriente y 1.º del próximo, en horas de 11 a 13 de la mañana. Al propio tiempo se comunica que las facturas de masita de vestuario podrán ser hechas efectivas en los mismos días y en las horas que también se indican.

Los haberes que no se cobren en los días señalados, serán reintegrados al Tesoro.

Jerez de la Frontera a 28 de agosto de 1947. El capitán de Intendencia pagador, Eusebio Sánchez Sotes. V.º B.º El coronel comandante militar, Luis de Agar y Carles.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 30 DE AGOSTO DE 1947

Artículo primero.— La Revista de Comisario del próximo mes de septiembre la pasarán los Cuerpos. Certos y Dependencias en los días y horas que a continuación se expresan:

Día 1.—A las 10 horas, el Regimiento de Artillería, número 74 y acto seguido el Depósito de Recría y Doma. A las 11 horas, el Regimiento de Infantería Nuestra Señora de la Cabeza número 58. A las 11,45 Guardia Civil, Rural y Especialistas. A las 12,30 el Centro de Entrenamiento y S. R. A las 16 horas el Segundo Depósito de Sembrantes, y acto seguido el Departamento del Depósito de Recría y Doma en el Cortijo de Vicos.

Día 2.—A las 12 horas, en esta Comandancia Militar, todos los señores jefes, oficiales, suboficiales, CASE y tropa que se encuentren en esta plaza en diferentes situaciones, deberán presentarse de uniforme a recoger la firma de su autoridad en el «Revistado», para con este requisito hacerlo ante el capitán interventor en el «Revistado», debiendo venir provistos de la documentación que acredite su personalidad y situación.

Todos los justificantes de Reviste deberán ser entregados en esta Comandancia Militar antes de las 12 horas del día 1.

Artículo segundo.— El Servicio facultativo de plaza será desempeñado durante el próximo mes de septiembre por el capitán médico asimilado, don Bernabé Rico de Sanz, con domicilio en la calle marqués de Casa Arizón, número 29. La asistencia del ganado la prestará el capitán veterinario, don Mario Carranza Méz con domicilio en la Barriada Española calle Nuestra Señora de la Paz, número 25.

La guardia de Principal y Servicio de transeúntes estará a cargo del Regimiento de Infantería Nuestra Señora de la Cabeza, número 58. Este mismo Regimiento nombrará un barbero que prestará los servicios de su clase en el Hospital Militar y Centro de Entrenamiento.

SERVICIO PARA MAÑANA Jefe de día.—Teniente coronel de Artillería, don Fernando Mexía Carrillo.

Imaginería.—Comandante de Caballería, don Juan Santiago Villar.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

EL CORONEL COMANDANTE MILITAR, Luis de Agar y Carles.

REVISTA ANUAL Indultos

Se pone en conocimiento de aquellos individuos que hayan dejado de pasar las revistas anuales reglamentarias, que por O. C. del Ministerio del Ejército de fecha 11 del actual («D. O.» número 181), quedan indultados de las responsabilidades pecuniarias en que hubieren incurrido, siempre que hagan su presentación ante los Cuerpos. Zona de Recrutamiento, Comandancias Militares y Puestos de la Guardia Civil más cercanos a su residencia, antes del día 11 de noviembre próximo, fecha en que expira el plazo concedido para la aplicación de este indulto.

Jerez de la Frontera, 30 de agosto de 1947.—El Capitán secretario, Antonio Ojeda Gadea.

Agricultor

La nueva Reglamentación de Trabajo la encontrarás en las Delegaciones y Agencias de "PREVISION ANDALUZA"

Teléfono de AYER: 2008

ANUNCIOS BREVES

VENDO caseta Feria. Razón: «Bar Camilo», Plaza Arenal.

ALQUILANSE habitaciones para dormir. Teléfono 1400

VENDO radio «Telefunken», con gramola y 25 placas. De 1 a 2 y 7 a 9 en calle San Marcos, 9 (plaza Jaramago).

¡OJO! Que por muy poco dinero mensual puede Ud. tener la mejor cama niquelada. Pregunte, si lo duda, en «Anión Radio», Remedios, 7.

SE NECESITA mucha cha sabiendo bien cocina. Buenos informes. Cardenal Herrero, 19 Teléfono 1717.

VENDO coche con ocasión en taller bicicletas Plaza Plateros.

GANE dinero. Hágase industrial propt domicilio. Proporcione material. Compro producción Apartado 140. Sevilla.



Coñac Abolengo (Distillado Romate)

ROMATE

SE NECESITA mujer para lavado y plancha. Razón: Teléfono 2283. MODISTA necesita oficina práctica, en Salvador, 7.

REPARACIONES maquinarias frigoríficas, lámparas, neveras industriales y domésticas. Manuel Rubio, Medina, 21.

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer

Hoy el sol se ha permitido hacer semana inglesa sólo que al revés, es decir por la mañana, rutilando a media tarde en su oficina celeste. Hemos tenido un «medio sábado». Y el tiempo ha dado un viraje hacia el otoño. De madrugada hubimos de cerrarnos el cuello de la camisa ve-raniera y ayer, hasta mediodía, temimos un pequeño saludo de las nubes, densas y negras, que corrían por arriba. Hacemos votos por el restablecimiento de la normalidad meteorológica para no acrecentar el problema gaditano del alojamiento. Muchas familias viven al aire libre en los campamentos improvisados. Y esa semana inglesa del sol ha puesto seria inquietud en todos los ánimos.

Toda la tradicional quietud de los pescadores de cañas se ha alterado con un gravísimo accidente acaecido a un comerciante amigo en las murallas del Sur que por allí no son murallas, a espaldas del Hotel Atlántico. El hombre estaba, solitario y tranquilo dedicado a su gran afición de toda la vida. Cayó al mar y sufrió las consecuencias de la baja marea. En el Hospital Mora fué asistido de heridas muy graves, según el dictamen médico, siguiendo grave en la tarde del sábado.

A primera hora de la mañana salieron para Madrid el ministro de Obras Públicas, el subsecretario de Industria y Comercio y el gobernador civil de la provincia. Aquí el alcalde y sus colaboradores continuaron dedicados a resolver los problemas más urgentes que afectan a la ciudad. Son días de trabajos para todos. Los frutos no se harán esperar...

CAPITULO DE SUCEOS
Grave accidente a un pescador de caña

En la madrugada del sábado, cuando pescaba, según su costumbre, en la parte del mar, situada a espaldas del Hotel Atlántico, cayó al mar, chocando contra las piedras, en la bajamar, el comerciante gaditano don José Iglesias Santamaría, que está establecido, con un almacén de comestibles, en la calle Veedor, esquina a Vea Murguía.

A los gritos de auxilio acudieron a salvarle dos transeúntes que pasaban por aquellos lugares, quienes consiguieron extraerle.

En el Hospital Mora Provincial ha sido asistido de heridas muy graves, quedando hospitalizado.

En la tarde ayer, a las seis, el enfermo continuaba grave, si bien había experimentado una ligera mejoría.

Choque de vehículos
El camión matrícula CA-5.055, al dar marcha atrás, chocó con un automóvil, propiedad de don José Alcaraz Parrado, en el surtidor de gasolina de la Avenida de López Pinto. El automóvil sufrió desperfecto. De este hecho se dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia.

VIDA MARITIMA
Movimiento de buques
Entrada. — «Monte Serante», con cargamento de trigo argentino. Atracó al muelle de los Depósitos Francos para alijar la carga.
Ariane, de bandera holandesa, procedente de Gibraltar, que tomará carga para varios puertos de su país.
«Monte Altube», quedó atracado en los muelles Marqués de Comillas.
Salida. — «Ariane», para Holanda.
«Duer» para Huelva.
Buques que se esperan. — «Vasco», de Barcelona.
«Dómene», mañana lunes de los puertos de la Guinea y Canarias.

F. FERNANDEZ.

Cine SANTO DOMINGO

HOY, EXITO



HISTORIA DE UN GRAN AMOR
BASADA EN LA FAMOSA NOVELA DE PEDRO ANTONIO DE ALARCÓN
- EL NIÑO DE LA BOLA -

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Joaquín Fernández Espada
Esposo que fué de la señora

Doña Josefa Mato Rodríguez
Que descansó en el Señor el día 30 de agosto de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

El funeral que se celebre mañana lunes, a las nueve, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos José Manuel, Guillermo, Juan y María de la Asunción; hija política Doña Pasión Matos Ramos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El PELIGRO!
de enfermedades contagiosas....



Logo

Logo SOLO SE VENDE EN FRASCOS PRESENTADOS Y CON UN NUMERO DE CONTROL DE NUESTROS LABORATORIOS

de la Serie D.D.T. EN POLVO Y LIQUIDO

Cinema X

HOY Unico día de proyección de la extraordinaria producción Universal

Prisionera por una noche
por MICHELE MORGAN y ALLAN CURTIS

En sección continua desde las nueve

PERDIDA

Una esclavita de oro con el nombre de Pepita. De calle Armas, Remedios, Algarve a la Tabacalera. Gratificarán su entrega en Armas, 17.

EL Dr. Ruiz de Bustamante

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, reanuda su consulta el lunes primero de septiembre.

RELOJES suizos. 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

Losetas de cemento
Tubos de cemento
Atarjeas de cemento
Grandes existencias
RAFAEL FLORES
Peones, 9 Teléfono 1031

Uida Religiosa

Santo del día.—Dominica XIV después de Pentecostés. — San Ramón, Nonato, cardenal.
Orden de la misa: Propia, color verde, gloria, oración: Primera, dominica; segunda, San Ramón N.; tercera, por la paz, Credo, prefacio de la Santísima Trinidad.
Santo de mañana.—San Gil abad.
Jubiléo Circular. — La Merced.
Mañana: Santiago.

EL EVANGELIO DE HOY
Ninguno puede servir a dos señores; porque, o tendrá aversión al uno y amor al otro, o si se sujeta al primero, mirará con desdén al segundo. No podéis servir a Dios y a las riquezas.

En razón de esto os digo: no os acojéis por el cuidado de hallar qué comer para sustentar vuestras vidas, o de dónde sacaréis vestidos para cubrir vuestro cuerpo. ¿No vale más la vida que el alimento y el cuerpo que el vestido. Mirad las aves del cielo cómo no siembran, ni siegan, ni tienen graneros; y vuestro Padre Celestial las alimenta. ¿Pues no valéis vosotros mucho más sin comparación que ellas?

Y, ¿quién de vosotros, a fuerza de discursos, puede añadir un codo a su estatura? Y acerca del vestido, ¿a qué propósito inquietaros? Contemplad los lirios del campo cómo crecen; no labran ni tampoco hilan. Sin embargo, yo os digo que ni Salomón en medio de toda su gloria se vistió como uno de estos lirios. Pues si una yerba del campo, que hoy es, y mañana se echa en el horno, Dios así la viste, ¿cuánto más a vosotros, hombres de poca fe?

Así, que no vayáis diciendo preocupados: ¿Dónde hallaremos qué comer y beber?; que bien sabe vuestro Padre la necesidad que de ello tenéis. Así, que buscad primero el reino de Dios y su justicia, y todas las demás cosas se os darán por añadidura. (Mat., VI, 24-33).

ENSEÑANZAS EVANGELICAS:
Hoy nos invita Jesús a leer en el libro de la naturaleza. ¡Son tan maravillosas las enseñanzas...! La noble ciencia de buscar y hallar a Dios ningún otro libro lo enseña mejor. Mirad las aves, contemplad las flores: ellas os hablarán del Padre celestial: ¿Cómo? Con la contemplación. «Admiremos las obras de Dios.—Dios dejó en la creación entera las huellas de su paso y no hay criatura sensible e insensible que no sea reflejo de las divinas perfecciones. Huella de su inmensidad es el firmamento».

to azul y el mar sin riberas, de su poder es el rayo y el huella de su luz indeficiente es y su cortejo de soles, huella hermosa es la flor del campo, rostro del niño y el corazón de ven... Basta abrir los ojos para en la creación este gran rotulo mismo nos creó, y no nosotros (Salmo 99-3).

«Esta es la Mística de San Juan la Cruz, a quien se le huía el en busca de su Esposo e iba por los prados y florestas: «Decid a vosotros ha pasado». Y la creó enterla te contestaba a una voz: «Mil gracias derramando—pasé esto: sotos con presura—y yéndome mirando—con sola su figura—do: los dejó de su hermosura».

«Esta es la Mística de San Agustín a quien se le abrazaba el espíritu anhelos de ver a Dios y se ponía a dialogar con todo lo que a Dios cendia.—¿Eres tú mi Dios?—introgaba al mar.—No; sube más arriba.—¿Sois vosotros mi Dios preguntaba a las avecillas.—No; be más arriba.—¿Lo seréis tal vosotros?—decía a las estrellas plantes.—No; sube, sube más arriba. —No; sube, sube más arriba».

Hasta que un día—pálida flor de esperanza mía—miré dentro de bajo la calma—de unos huertos flor... y te tenía—buscándote tanjos, ¡en el alma!

«Esta es la mística de San Francisco de Asís, que miraba alrededor suyo y llamaba a todas las criaturas hermanas: hermano sol, hermano bo, hermana muerte...»

CULTOS
En San Francisco.—Mañana durante todo el día, visita a Nuestra Padre Jesús de la Via-Crucis, haciendo el ejercicio acostumbrado.
En la Merced.—Ultimo día del leme triduo a San Ramón Nonato. A las 8 de la tarde predicando un Padre mercenario de esta Comunidad.
En Santa Maria de Gracia.—Todos los fieles que confesados y comunicados visiten esta iglesia hasta la medianoche del día de hoy, pueden ganar Indulgencia Plenaria tantas cuantas veces la visitaren por la festividad de Nuestra Señora del Consuelo o de la Correa, protectora de la Orden agustiniiana.

SANTO TRISAGIO
Se celebrará hoy este devoto ejercicio en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, a las siete y media de la tarde, comenzándose inmediatamente con el rezo del Trisagio quedando el rosario para el ejercicio que sigue a continuación.

Neurálgicos,
Caferonal
CONSULTE A SU MEDICO

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José García Leal
Esposo que fué de la señora

Doña Dolores Gastilla Corzo
Que falleció el 31 de agosto de 1944, después de recibir los S. S.

O. S. G. G.

La misa que se celebre aplicada por el descanso eterno de media, en San Pedro, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

Su viuda; hijos don Francisco, don José, don Juan Luis, don Pedro, don Rogelio y doña Dolores; hijos políticos don José, doña Josefa, y doña Carmen; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parentes.

SUPPLICAN la asistencia a este acto favor que agradecerán.

torerías

corrida de hoy en el Puerto

de pocas horas, en el coso Plaza portuense, se verificará el combate de las cuadrillas, ras el cual el diestro de silencio, servirá para que todos tengan el recuerdo y su nombre en un Padrenuestro por el año de la gran figura del toreo, que es Manuel Rodríguez «Manole» que en esta tarde última del mes de agosto había de enardecer a las multitudes con su arte y su valiente desgracia que hoy llora España y que el mundo aficionado a nuestra fiesta comparte, ha acordado que el diestro cordobés acuda este día en el Puerto de San Pedro de Jerez. La empresa sin embargo, ha formado un cartel lleno de figuras atractivas, ya que componen una terna figuras tan destacadas

en la fiesta nacional, como Domingo Ortega, «El Andaluz» y Paquito Muñoz, quienes habrán de entenderse con reses de Buendía, antes de Santa Coloma, que han sido los que los han visto luchar en el coso de hoy.

No puede, pues, rodearse el cartel de mayores atractivos y el público comprendiéndolo así, se dispone a llenar el coso portuense en la tarde de hoy.

Habrán trenes especiales y vapores. Ya saben nuestros lectores que a las tres de la tarde partirá de la estación de Jerez un tren distinto del mensajero, que tiene su llegada horas después. Vehículos de todas clases no han de faltar tampoco para el viaje. Todos, pues, al Puerto en la tarde de hoy.

Continental



Gigantes "Continental" con el nuevo protector contra calor.

Fué sometido este neumático a duras pruebas bajo condiciones rigurosas. Corrió mes tras mes bajo el sol abrasador en las rutas africanas. Varias veces tenía que soportar cargas muy pesadas a máxima velocidad a través de terrenos donde la tierra reflejó un calor de 60°. Eran pruebas duras pero necesarias.

Es el neumático para las velocidades que hoy conocemos y para los camiones y camionetas modernos y es de veras el verdadero neumático Gigante para nuestra época.

Es nuevo y aún mejor.



GOMA PROTECTORA CONTRA EL CALOR

TOROS



EN EL PUERTO

DOMINGO 31 DE AGOSTO DE 1947
LA CORRIDA GRANDE DE LA TEMPORADA
de la ganadería de DON JOAQUIN BUENDIA, antes de SANTA COLOMA, para los afamados diestros:

DOMINGO ORTEGA ANDALUZ

PAQUITO MUÑOZ

La corrida empezará a las 6 de la tarde
servicios especiales de trenes y vapores.
SOMBRA, 65 PESETAS; SOL, 25.

CASA PALACIO S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.
sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos económicos — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA S. A.
Oficina y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.
JEREZ DE LA FRONTERA

LA MUNDIAL

S. A. DE SEGUROS

delegación provincial:

Plaza Esteve, 2. - Teléfono, 1817

JEREZ

Agencias en todos los pueblos de la provincia

Merico Paternina S. A.

VINOS FINOS DE RIOJA

Depositarario: JOSE SERRANO ABAD

16

TELEFONO 2194



PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Josefa Hidalgo López

Esposa que fué del señor

Don Enrique Martín y Martín

Falleció el 2 de septiembre de 1946 después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

El funeral que tendrá lugar pasado mañana martes, día 2 de septiembre, a las once, en San Miguel; y las misas de siete en el Asilo de San José de siete y media en las RR. MM. Descalzas, ocho menos cuarto en las RR. Siervas de María, la de ocho en las Reparadoras y el Jubileo en dicha iglesia, así como las libras de intención en San Francisco y Nuestra Señora del Carmen Coronada, serán aplicados por su alma.

Su viudo, hijos, hermanos, hermanos políticos, tía, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y gemas familiares,

ROEGAN la asistencia a estos pios sufrágios.

(6)

¡ATENCIÓN LABRADORES - GANADEROS

Reponed vuestras gallinas con ganado verdaderamente seleccionado y aumentaréis extraordinariamente la producción.

LA GRANJA DIPLOMADA «VIRGEN DEL ROSARIO»

LA CAÑADA, JEREZ,

ofrece POLLUELOS desde Noviembre.

Para encargos:

CHANCILLERIA NUM. 9

Teléfono 1354.

COMPRA y VENTA DE SACOS USADOS

Chancillería 25, accesoria.

Jerez de la Frontera

VENTA RESTAURANTE

'Cuatro Caminos'

Gran orquesta

sábado y domingo



Ayer

Jerez, 31 de Agosto de 1947. Calle Bizcocheros, 2, triplicado. Teléfono 2008

La Conferencia Panamericana

Vandenberg acusa disimuladamente a Rusia

Río de Janeiro, 30. — El presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado de los Estados Unidos, Vandenberg, ha declarado hoy en el curso de la sesión conjunta del Senado y de la Cámara del Brasil, que el acuerdo de defensa interamericana fortaleará y alentará a las fuerzas de la paz de todo el mundo y ofrecerá un ejemplo significativo a las Naciones Unidas.

Añadió que aquellos que sospechan motivos superiores en el pacto de defensa hemisférica, sólo confiesan los suyos propios, declaración que los observadores han considerado como una alusión indirecta a Rusia, que es la que ha calificado el acto de táctica dirigida contra la Unión Soviética. La sesión conjunta se celebró en honor de los senadores y representantes de varios países que concurren como delegados a la conferencia de Petrópolis.

«Nada que hagamos—agregó Vandenberg—estará dirigido contra más enemigo que la guerra, la agresión y la injusticia, los tres grandes enemigos de la humanidad civilizada. Nada de lo que hagamos aquí restará una sola palabra a nuestras responsabilidades generales con las Naciones Unidas. Nada que hagamos aquí ignora nuestro interés inevitable en la paz, en la justicia y en la repercusión en otros Continentes».

Terminó diciendo: «Exponemos nuestros propósitos de persistir a despecho de los obstáculos en perpetuar la paz, seguridad y justicia internacionales entre las Naciones Unidas que tenazmente piensen de la misma forma.»—Efe.

HOY, REUNION DE LA COMISION PLENARIA

Petrópolis, 30. — A las cuatro de esta tarde se reunirá la sesión plenaria para conocer el informe de la Comisión número once que ha terminado sus labores.

Ya la plenaria no volverá a reunirse hasta el próximo martes a las diez de la mañana en la sesión de clausura, en la que hablará el Presidente Truman.—Efe.

Universitarias españolas a Portugal

INVITADAS POR LAS MOCIDADES PORTUGUESAS

Lisboa, 30. — Invitadas por el secretario de las Mocidades Femeninas, llegaron en el Lusitania Express, procedentes de Madrid, veinte estudiantes universitarias españolas, que pasarán veinte días en Portugal y seis de ellos en Lisboa.

Esperaban la llegada de las estudiantes españolas la delegata provincial de la Mocidad portuguesa Femenina, Alice Guardiola, y numerosas afiliadas a dicha organización. Se dieron vivas a España y Portugal.

Las universitarias cumplieron al subsecretario de Educación Nacional. Más tarde fueron obsequiadas con una recepción en la sede central de la Mocidad.

En reciprocidad a esa visita salió una comisión de afiliadas a las Mocidades portuguesas con dirección a España.—Efe.

Nueve encuentros en las Indias holandesas

Batavia, 30.—El comunicado holarés dice que se han registrado nueve encuentros con las bandas indonesias al Sur de Sukabjmi, en Java Occidental.

Los republicanos han intensificado sus ataques contra los campamentos holandeses y contra las patrullas.—Efe.

DIECINUEVE PAISES FIRMARAN EL TRATADO DE RIO DE JANEIRO

Petrópolis, 30. — Diecinueve naciones firmarán el Tratado de Río de Janeiro el próximo martes.

El Ecuador y Nicaragua serán los únicos que no firmarán dicho convenio interamericano.—Efe.

El Primado de Bolivia en San Sebastián

San Sebastián, 30. — Se encuentra en esta capital el arzobispo primado de La Paz (Bolivia), que se aloja en la residencia de los Padres del Corazón de María. Ha sido cumplimentado, por numerosas personalidades, entre ellas el cónsul de Bolivia y jerarquías eclesiásticas.

El próximo lunes saldrá con dirección a Lisboa.—Logos.

Hoy elecciones en Hungría

COMO SE VE SERAN... «LIBRES»

Budapest, 30. — Los periodistas extranjeros en esta capital han recibido aviso del Ministerio de Asuntos Exteriores de que recibirán unas credenciales del Ministerio del Interior para que puedan visitar los centros electorales de todo el país durante las elecciones de mañana domingo.

Al mismo tiempo se han publicado las listas de electores que han quedado desposeídos del derecho de sufragio y otras con nuevas condenas por supuestos delitos de complicación contra el régimen democrático.—Efe.

Los nuevos jefes indios visitan las zonas de los motines

Nueva Delhi, 30. — Los jefes de los Gobiernos de la India y el Pakistán, Nehru y Jinnat, han abandonado Lahore para hacer una visita de inspección a los lugares en que se producen los motines en las zonas india y del Pakistán en el Punjab. Van acompañados de periodistas de la provincia de Punjab.—Efe.

La paz del mundo

(Viene de la página primera)

primer momento, los dirigentes democráticos de la guerra cuidarán muy celosamente de la integridad de su alianza con el utilísimo frente ruso, pero cuidarán con igual celo de definir el carácter exclusivamente táctico de esa alianza. No otros que la descomposición política y la agresión ideológica que fatalmente se veían sobrevenir, fueron los objetivos de la Carta del Atlántico, cuyos principios, si para organizar un mundo mejor, evidentemente son demasiado poco comprometedores, han mostrado ahora con prueba tan eficiente como la carta pontificia, tener virtud germinal para aglutinar los elementos básicos de defensa de la humanidad de infiltraciones muy peligrosas.

Todo ello ha acarreado una postguerra oscura, frágil y vidriosa, pero no desalentadora. Personalmente, riesgo por riesgo, presenciamos con más ilusión la dura elaboración de esta paz que nace conociendo a sus enemigos, que aquella otra, tan cercana y que también conocimos, en la que se llegó a creer que pacífico era sinónimo de débil. Estamos más con Truman ayudando a Grecia que con Wilson y sus puntos; nos ofrece más seguridad Churchill denunciando desde Londres el «telón de acero» que Briand prohibiendo en Ginebra a papa Noelde buena voluntad.

Detención de un espía en Estados Unidos

Había robado fotografías "estrictamente confidenciales" de experiencias atómicas

Washington, 30.—Los agentes de la Oficina Federal de Investigación, han detenido a un hombre llamado Arnold Frederic Nakivi, a quien se acusa de haber robado fotografías "estrictamente confidenciales" del Centro de Experiencias atómicas vorteamericanas de los Alamos (Nuevo México). Nakivi ha sido detenido en Nueva York, según informa el I. F. S.—Efe.

SE TRATA DE UN EX COMBATIENTE FINLANDESE

Nueva York, 30.—Arnold Frederic Nakivi, detenido por el F. X. I. por robo de documentos secretos de los Alamos, es un ex combatiente del Ejército, de origen finlandés. Después de ser licenciado, en febrero de 1946, consiguió trabajo en un laboratorio de la Comisión de Energía Atómica, en Patoniuquey.

Se trata del tercer ex combatiente a quien se acusa de robar documentos relacionados con la producción de bombas atómicas. El primero fue el ex sargento Alexander Vandenberg, condenado ya a cuatro años de presidio y el segundo, otro ex sargento, Ernest Qualliu, que se encuentra todavía pendiente de juicio.

La policía declaró que ha recuperado 37 fotografías que se hallaban en poder de Nakivi en su casa de Brooklyn.

Además, el detenido ha afirmado que había quemado varios documentos muy secretos que también habrían sido sustraídos por él de los Alamos.—Efe.

Grave accidente ferroviario cerca de Calatayud

Las lluvias torrenciales ocasionaron averías en un puente

Ocho muertos y varios heridos

Calatayud, 30. — A consecuencia de las fuertes tormentas y lluvias torrenciales que hubo ayer en la zona comprendida entre Soria y Sigüenza y Calatayud, en una rambla afluente del río Ribot, sobre el cual pasa un puente que tiene tres metros de altura, sobre el lecho del río se produjo una corriente impetuosa de agua, que en pocos momentos rebasó el nivel del ferrocarril Soria-Calatayud entre Clares y Villarroya, socavando uno de los estribos del referido puente.

En aquellos momentos y sin que diera lugar, por tanto, a examinarlo, pasaba el tren correo 1.355, que hizo caer el estribo y quedó hundido el puente.

Holanda regala una espada a Eisenhower

La Haya, 30.—Una espada con puño de oro macizo y con incrustaciones de diamantes ha sido terminada por los orfebres Ham Loy Brom y León Brom, de Utrecht, y ahora va a ser entregada al general Eisenhower como reconocimiento del país por su cometido al frente de los ejércitos aliados para conseguir la liberación.

Esta noche se ha sabido que en la hoja lleva una inscripción que dice: «La Reina Guillermina al general Eisenhower, como recuerdo, agradecido por la gloriosa liberación.»—Efe.

Tsaldaris propone la unión de los elementos nacionales

Declaraciones del primer ministro griego

Atenas, 30. — El nuevo primer ministro, Tsaldaris, en una declaración hecha después de la formación de su Gobierno, ha anunciado que proseguirá sus esfuerzos para unir a todos los elementos nacionales y hacer frente a los peligros que amenazan al país.

Añadió que había basado especialmente la colaboración del partido liberal, pero que el jefe de dicho partido, Themis Tocles Sofoulis, se negó a ayudarle en sus esfuerzos para constituir un frente nacional.

No obstante—dijo Tsaldaris—continuarán mis conversaciones con otros jefes políticos.

Declaró categóricamente que todas las concesiones que hizo durante las últimas negociaciones siguen en pie y que está dispuesto a ceder la Jefatura del Gobierno a otra persona tan pronto como esté asegurada la formación de un Ministerio nacional y dedicará todos sus esfuerzos a ello.—Efe.

UN ALTO FUNCIONARIO NORTEAMERICANO LLEGA A ATENAS

Atenas, 30. — Loy Henderson, alto funcionario del Departamento norteamericano de Estado, ha llegado a Atenas para estudiar sobre el terreno la situación griega, anunció la United Press.

A este fin conferenciaron el embajador de los Estados Unidos, Lincoln Mac Vaagh, y el jefe de la misión económica norteamericana, Vriswold. También se entrevistará con los políticos griegos, pero no ha indicado cuánto tiempo permanecerá en Atenas, y se ha negado a hacer comentarios sobre el problema.

Algunos observadores—añade la United Press—creen que Tsaldaris se ha apresurado a formar nuevo Gobierno antes de que llegara Henderson.—Efe.

EL GOBIERNO CELEBRA SU PRIMERA REUNION

Atenas, 30. — El nuevo Gabinete griego, del que es primer ministro Tsaldaris, ha celebrado su primera reunión, que ha sido objeto de numerosos comentarios.

El ex ministro de Economía, Jorge Papandreu, califica de trágica y dañosa para el país la solución de Tsaldaris. Este Gobierno—dice—no puede sobrevivir. Cuanto antes se vaya, mejor para Grecia y para el propio partido populista.

El diario de extrema derecha «Estia», califica de crimen nacional la solución de Tsaldaris y añade que el primer ministro sólo ha tenido en cuenta los intereses de su propio partido.—Efe.

La máquina del tren pudo salvar el obstáculo, pero no así el tender que se hundió y sobre él se acumuló el furgón y un coche de tercera que quedó bajo el anterior.

El tren llevaba poca marcha en aquel momento y a esto se debe, sin duda, el que sólo se despeñara uno de los vagones. Ha habido que lamentar ocho muertos, nueve heridos graves y 21 leves. Estos últimos, tras una cura en Villarroya, continuaron su viaje.

A las dos horas y media llegaron al lugar del accidente trenes de socorro procedentes de Calatayud y Soria, con elementos sanitarios para atender de primera intención a las víctimas y posteriormente salió de Madrid un coche sanitario dotado de toda clase de elementos quirúrgicos para proceder y atender a los heridos allí mismo y un automóvil con personal superior.

El gobernador civil ha prometido asistir al entierro de los muertos. Fuerzas de Artillería, al mando de un coronel, se personaron en el lugar tan pronto como se conoció el accidente, a fin de prestar los primeros auxilios a las víctimas. Se calcula en 48 horas el tiempo necesario para que pueda reanudarse la circulación en aquel punto.—Logos.

LAS PRIMERAS LISTAS DE HERIDOS

Zaragoza, 30.—En la primera relación de heridos habidos en el accidente del Correo de Burgos-Calatayud, figuran los siguientes:

José Guillén Bolo, de 21 años de edad, que sufre amputación de una pierna, de la que estuvo aprisionado durante cinco horas.

Fermín González Borras, de 29 años, Guardia Civil, herido grave.

Jerónimo Muñoz Quintana, de 60 años, muy grave.

Martín Guijarro, de 23 años, grave.

Antonio Becerri, de 46 años, grave.

Pedro Millán Ramos, de 39 años, casado, grave, y Eustaquio Urquido, de 61 años, de Carabanchel, grave y menos grave; veinticinco personas y otros leves.

La mayor parte fueron trasladados al Hospital de Calatayud y algunos traídos a Zaragoza.

El Juzgado de Villaseca actúa en el lugar del siniestro.

Esta tarde marcharon con dirección a Calatayud el gobernador civil, señor Romoján; el consejero nacional, señor Muro Sevilla, y el señor Sartc, delegado provincial de Movimiento, los cuales han asistido al entierro de dos de las víctimas del accidente, que se celebró esta tarde en Calatayud.

Al acto asistieron también todas las autoridades de Calatayud y numerosísimo público.—Logos.

Una gran herencia de un cobrador de seguros

DEL PARIENTE QUE MARCHO A AMERICA

Lisboa, 30. — Un cobrador de una Compañía de Seguros, llamado Músés Mengimol de Rosama, ha recibido inesperadamente una herencia de 200 millones de escudos.

Proviene de un pariente lejano tan querido de California que marchó hace poco tiempo. Los abogados del fallecido han puesto un anuncio en los periódicos y al parecer no tiene más parientes que Mengimol.—Efe.

Agresión a un superintendente

Londres, 30. — La Agencia Exchange Telegraph informa desde Jerusalén que unos árabes han hecho fuego contra el superintendente Flanagan, de la Policía de Palestina, y jefe de la zona de Tel Aviv.

El superintendente fue alcanzado por los disparos en un brazo y en la espalda y la esposa de un sargento británico que viajaba en el mismo coche de Flanagan, ha resultado gravemente herida.—Efe.